



Новые горизонты развития Дворца творчества детей и молодежи «Истоки»

Т.А. Касимова

директор МБУ ДО ДТДМ
«Истоки», г. Сергиев Посад,
Московская область



Есть в нашем городе одно знакомое многим здание, в котором «зажигаются» настоящие звезды. Этот дом видел многое: и купца Зайцева до революции, и беспризорников в первые годы советской власти, и саперов в годы войны, и бойких пионеров, и замечательных воспитателей и мудрых педагогов. Сейчас название ему - Дворец творчества детей и молодежи «Истоки». Я работаю здесь с 1980 года. За 40 лет прошла все этапы становления (руководитель кружка, зав. отделом, зам. директора, а с 1999 г. - директор) и ни разу не пожалела, что почти всю свою сознательную жизнь посвятила профессии педагога.

Для меня педагог – это, прежде всего, человек творческий и неравнодушный, постоянно ищущий и никогда не останавливающийся на достигнутом. Директор образовательной организации должен быть примером для остальных. Наличие высшего образования, учёной степени, грамот и медалей – не основание для самоуспокоения, а стимул для дальнейшей деятельности. В 1983 году я получила высшее образование, в 2010 году закончила аспирантуру в ГОУ «Педагогическая академия последипломного образования», в 2016 году прошла профессиональную переподготовку на право ведения профессиональной деятельности в сфере образования в Институте международных социально-гуманитарных связей, в 2018 году прошла профессиональную переподготовку по программе «Специальная пе-

дагогика и психология», ежегодно повышаю уровень своей квалификации, имею высшую категорию по должности «директор», постоянно участвую в семинарах и конференциях различных уровней, публикую свои статьи в газетах, журналах и сборниках.

Для меня важно быть лидером не по статусу, а по сути, поэтому постоянно работаю над своим кругозором и личностными качествами (дипломатичность, обязательность, организованность, оптимизм, чувство юмора и др.). Считаю, что директор должен подавать пример во внедрении всего нового, инновационного, в творческом усвоении и преобразовании опыта других учреждений. Стараюсь максимально вовлекать своих педагогов в творческую, инновационно-педагогическую деятельность. Вместе со мной в круглых столах, семинарах, конференциях и мастер-классах участвует весь коллектив. Работа педагогов основана на интерактиве, каждое мероприятие – это «обратная связь», общение, новая информация. Внедряя педагогические технологии, разрабатывая собственные авторские методики, наш коллектив развивает в детях «разумное, доброе, вечное», ищет новые способы для раскрытия творческого потенциала обучающихся. Появились новые объединения для ребят, которые сегодня обрели особую популярность – это молодежная телестудия, компьютерная графика и дизайн, анимация и студия игрового кино, скорочтение и ментальная арифметика, каллиграфия и робототехника.

Менялось время, менялись законы, люди, но на протяжении всей истории наш Дворец всегда был мобилен и быстро реагировал на социальные запросы общества. Более 15 лет в ДТДМ «Истоки» успешно функционирует школа раннего творческого развития для детей 3-6 лет, развивая платные образовательные услуги, ежегодно совершенствуется материально-техническая база учрежде-



ния. Сегодня Дворец творчества является многопрофильным учреждением, деятельность которого охватывает более 3500 детей и подростков, занимающихся в 170 объединениях.

Гибкие, инновационные формы работы обучения и воспитания в сочетании с традиционными подходами работы с детьми дают высокие результаты: победы в международных, всероссийских, региональных и муниципальных конкурсах, фестивалях и спортивных мероприятиях. Каждый 2-ой обучающийся ДТДМ «Истоки» является победителем или призером. За последние 5 лет 42 обучающихся ДТДМ «Истоки» стали лауреатами премии Губернатора Московской области, 4 – лауреатами премии Президента РФ. 8 творческих коллективов ДТДМ «Истоки» имеют звание «Образцовый детский коллектив», 5 – звание «Академический детский коллектив».

В педагогическом коллективе работают 40% выпускников учреждения. Коллектив ДТДМ «Истоки» и два педагога индивидуально являются лауреатами премии Губернатора Московской области «Наше Подмосковье», двое – победители конкурса «Лучший по профессии в сфере образования». Среди педагогов дополнительного образования –

два аспиранта, два Почётных работника общего образования, два отличника народного образования, три кандидата в мастера спорта, трое отмечены грамотами Министерства образования РФ, многие награждены грамотами Министерства образования МО, отмечены грамотами и благодарственными письмами Губернатора МО, Главы города и Сергиево-Посадского района, Московской областной Думы, Сергиево-Посадского Совета депутатов и другими.

Педагоги ДТДМ «Истоки» регулярно принимают участие в конкурсах профессионального мастерства международного, всероссийского, регионального, муниципального уровней и становятся победителями.

ДТДМ «Истоки» координирует деятельность 30 историко-краеведческих, военно-патриотических школьных музеев; еженедельно выпускает молодёжную телепрограмму «Лестница» на Сергиево-Посадских телеканалах «Тонус» и «Радонежье», издаёт информационный журнал «Большой секрет». Ежегодно педагоги ДТДМ выпускают методические и сценарные сборники, публикуют свои статьи и методические разработки во всероссийских и региональных изданиях, в сети Интернет, всего издано более 50 авторских сборников. В 2019

году Дворец творчества стал победителем областного конкурса на присвоение статуса Региональной инновационной площадки Московской области.

Горжусь тем, что под моим началом сформирован творческий и работоспособный коллектив единомышленников. Не только в Московской области, но и в России сложился образ учреждения-лидера, опыт которого становится предметом изучения. К нам приезжают учиться коллеги. Приезжают не по приказу, а ориентируясь на достигнутые нами результаты.



Участники программы «Будущее за нами»